

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年9月
9 星期一
甲辰年八月初七
第10711期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
E-mail: szrbs@21cn.com

习近平同志《论教育》出版发行

新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇，其中部分文稿是首次公开发表。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政

工程。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之计、党之大计，坚持教育优先发展，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教

育发表的一系列重要论述，科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题，深化了对我国教育事业的规律性认识，对于新时代新征程办好人民满意的教育，全面贯彻党的教育方针，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑，具有十分重要的指导意义。

习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示 要求抓紧组织力量救灾 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆，造成严重灾害，大量用户电力、通信中断，部分房屋倒塌。截至7日12时，灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾，3人死亡、95人受伤。

灾害发生后，中共中央总书记、国家

主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，受超强台风“摩羯”影响，海南、广东等地遭受严重灾害，造成人员伤亡和重大财产损失。要抓紧抓实灾情，组织力量救灾，妥善做好受灾群众转移安置等工作，防止次生灾害发生，尽最大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施，积极开展灾后重建，早日恢复正常生产生活秩序，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，国家防总和有关地方要认真贯彻落实总书记重要指示精神，密切监视台风动向，落实落细各项防御措施，严防可能发生的重大次生灾害，妥善做好转移避险、人员安置等各项救灾救助工作，最大程度减轻灾害影响。

根据习近平指示和李强要求，国家防总已派出工作组到海南、广东一线指导救援处置工作，海南省、广东省组织力量全力开展抢险救灾，抢修恢复受损的电力、通信等基础设施，妥善做好受灾群众生活保障。目前，部分用户电力、通信已恢复，各项工作正在进行中。

胡志莉实地踏勘草甸子历史文化街区及西护城河时强调 坚持以人为本精细规划精心雕琢 推动历史文化街区与周边区域联动协调发展

随州日报讯(全媒体记者包东流)9月7日，市委副书记、市长胡志莉实地踏勘草甸子历史文化街区及西护城河时强调，要坚持以人为本，精细规划、精心雕琢，注重将护城河融入历史文化街区的整体风貌，推动历史文化街区与周边区域的联动协调发展。

胡志莉来到草甸子历史文化街区南街舜井道口处，察看草甸子历史文化街区建设进度，随后沿西护城河汉东楼处实地踏勘至水西门综合市场。她提出，要加快项目建设进度，倒排工期，挂图作战、有序推进，同时要把文化元素融入西护城河草甸子段的改造提升，打造具有

烟火气、随州味的历史文化街区。

胡志莉强调，要注重将西护城河融入历史文化街区的整体风貌，在人口位置设计适当的门户标志，保持与历史文化街区的风格一致、有机衔接。要放大“口袋公园”理念，在西护城河沿途因地制宜、合理布局景观节点、休闲设施、绿化绿植等要素，确保“口袋公园”既美观又实用。要将商业经营功能向西护城河沿途及背街小巷延伸，提高街区人气集聚能力。要进一步畅通区域道路微循环，方便周边群众生活和游客游览。

市领导黄继军、罗兰、市政府秘书长金厚鹏参加活动。

金秋随州·炎帝送您丰收礼 随州市2024年中国农民丰收节活动举行

随州日报讯(全媒体记者滕锐)9月7日，2024年“金秋随州丰收季”启动仪式暨中国农民丰收节活动在随县炎帝故里风景区举行，共庆丰收佳节，分享收获喜悦，展望美好未来。

楚花香稻米油等100多种区域公用品牌、企业品牌名优特产品，各镇(街道)将自家特产摆满展台，共同迎接丰收节的到来。



(随州日报通讯员韩起璞摄)

庆丰收、迎丰收、乐丰收。一场精彩的大鼓表演拉开丰收节的帷幕，铿锵有力的鼓声敲出了农民丰收的喜悦心情。随后，《拜祖仪式(献五谷)》节目登台，深情缅怀炎帝神农恩泽，祝愿风调雨顺、国泰民安。本次丰收节以“学用千万工程 礼赞丰收中国(金秋随州·炎帝送您丰收礼)”为主题，主要包含农产品线上直播带货、稻谷开镰、葡萄采摘、湖北省浆板公开赛等主题活动，通过“线上+线下”方式同步进行，进一步展示随州生态美、产业兴、百姓富的多彩画卷。

活动现场，电商直播成为一大亮点，随着互联网的迅速发展，电商直播逐渐成为随州本地农副产品打开销路、开拓市场的重要方式。

“这里是闻名海内外的‘中国香菇之乡’，我们种植的香菇品质非常好，营养价值极高。”直播现场，随县文旅局副局长舒明热情洋溢地向镜头前的用户推介当地特色农副产品，详细介绍农产品的特色、丰收情况、种植故事等，为地方特色农副产品“打call”代言，吸引不少网友的点赞关注，产品一上架就被抢购一空。

近年来，我市始终把“三农”工作作为重中之重，发挥资源优势，推进农业产业现代化，深入实施乡村振兴战略，有效推动农业增效、农村增美、农民增收。上半年，规上农产品加工业产值204.7亿元，同比增长4.6%；龙头企业不断培育壮大，新认定农业产业化国家级重点龙头企业1家、省级重点龙头企业6家；美丽乡村建设成效明显，全市2024年乡村建设项目库入库项目512个，预算总投资3.92亿元，目前已实施项目339个，资金总额1.05亿元；稳妥推进第二轮土地承包延长期试点、不断拓展“小田并大田”试点、全面推进农村产权交易市场建设等重点工作的亮点纷呈。

广水:百年楚剧 意韵悠扬

除了精彩纷呈、亮点不断的文艺表演，“土特产”展销也备受青睐。活动现场，随县20个镇的百家企业、曾都区5家龙头企业前来参展，参展产品覆盖随州香菇、随州香稻、菇的辣克香菇酱、香思里热干面、裕国香菇脆、

部特调进京演出，获文化部颁发特别奖。次年5月，《虎将军》参加全国现代戏观摩演出，获7项大奖。1991年6月，《虎将军》二度进京，为建党七十周年献礼演出。全国首届“文华大奖”中，《广水市楚剧团(虎将军)》剧组荣获4项大奖，位居第一。

楚剧表演讲究贴切自然，运用程式手段不拘一格，乡土气息浓郁，取材广泛，生动活泼，贴近生活，紧跟时代，受到了很多观众喜爱。2006年，楚剧入选国务院颁布的首批非物质文化遗产保护名录。

随州日报讯(特约记者刘冬、通讯员李雷、刘军)“丑去寅来，龙腾虎跃，如虎添翼。虎为百兽之王，既凶猛又有生气，一派王者之雄风，要唱出中华民族的‘虎’文化……”8月27日，广水市应山剧院，胡丹丹正向演员亲身传授楚剧《虎将军》的演唱精髓。



近年来，广水市在楚剧传承保护上做足“绣花”功夫。每年定期开展“送戏下乡”活动，通过新时代文明实践所(站)，把楚剧“搬进”暑期学堂，扩大宣传普及，吸引更多青少年学习楚剧。及时定编、拨付资金等，支持楚剧发展。给予多名招生名额，培养后继人才，每人每年提供财政补贴，解决青少年学习楚剧后顾之忧。一项项具体措施，为楚剧传承发展“保驾护航”。

据广水市地方志记载，广水市戏曲活动有200多年历史。1910年，广水市地方剧种应山花鼓戏开始流行，相传剧目就有360出，全盛时期大多乡湾、集镇都有戏班、戏楼、草台。1930年后，楚剧向北流行，人们被新鲜的胡琴吸引，应山花鼓戏艺人为了谋出路，改学胡琴腔，黄孝语言；1939年改人声帮腔为弦乐伴奏。从此，应山花鼓戏与楚剧开始合流，涌现出了一大批优秀作品。

胡丹丹12岁学艺，现是广水楚剧团团长、国家一级演员，在《虎将军》一剧中扮演赵四小姐。

“楚剧腔调分为板腔、小调、高腔三部分。既能演生活小戏、现代戏，也能演宫廷大戏和武戏，颇具包容性。”胡丹丹介绍，楚剧旧称哦呵腔、黄孝花鼓戏、西路花鼓戏。清代道光年间，鄂东流行的哦呵腔与黄陂、孝感一带的山歌、道情、竹马、高跷及民间说唱等融合，形成了一个独立的方声腔剧种，1926年改称楚剧。

2024年湖北省浆板公开赛(广水站)开赛

28支代表队角逐明月湾

随州日报讯(全媒体记者刘馨怡)9月7日，“金秋随州·和美广水”湖北省浆板公开赛在广水市月湾·明月湾景区举行。全省28支代表队的浆板运动员及爱好者相聚明月湾景区，以浆为笔、以湖为纸，绘制了一幅动人的水上运动画卷。

局、随州市冬泳协会承办，来自全省各地的浆板运动员按年龄、性别分组，分别完成了200米竞速赛、6000米、2000米(青少年)长距离赛等多个组别的赛事。

声、欢呼声此起彼伏，充分展现了浆板运动的独特魅力和参赛选手的顽强拼搏精神。

去年，我市首次成功承办全省浆板比赛，受到群众喜爱。今年，广水市在金秋随州丰收季中，继续承办全省浆板赛事，将以赛促旅，带动明月湾等景区宣传推广，吸引广大游客在金秋游览随州。

加比赛，喜爱水上运动的市民们相邀到明月湾边观赛，为选手们加油助威。网红局长解伟和舒明现场直播，推动随州文旅出圈。

近年来，我市加快发展体育事业，不断推动群众体育、竞技体育、体育产业协调发展，吸引更多市民群众了解、热爱、参与这项老少皆宜的水上运动，充分享受体育运动带来的健康和快乐，促进加快打造“动感随州”。

此次比赛由湖北省体育局水上运动管理中心、随州市文化和旅游局、广水市人民政府主办，广水市文化和旅游